

外地人以后将用电子居住证

烟台将在莱州柞村镇试点推行“一证通”，取消暂住证，外来流动人口将享受同城同待遇

本报记者 侯文强

在莱州市柞村镇，流动人口暂住证将成为历史。记者7日从烟台市政法委了解到，莱州市柞村镇将试点建立暂住流动人口“电子居住证”系统，持有电子居住证的流动人口，可以在医疗住院、子女入学、工伤保险等方面享受相关福利待遇。



漫画:孙雪娇

烟台大学生 自拍微电影

6月下旬将在央视网首映

本报6月7日讯(通讯员 吕杰 记者 苑菲菲)

由鲁东大学大学生电视台启动，剧本准备近6个月，经过7次组内商讨最终确定的三岔口系列微电影，目前正在后期制作中。该团队含导演在内，所有成员均由“90后”大学生组成，作品内容均体现当代大学生的社会观。

据介绍，三岔口系列包括《祭器》、《再见黑夜》、《皮鞋》三部微电影，从构思剧本到目前的后期阶段，历经了大半年的时间。在正式开拍前，虽然剧组精心准备道具，联络拍摄地，协调各方面人员。但当剧组真正投入拍摄时，仍有很多问题始料不及。

首先就是摄像机的短缺，因为是三个微电影同时开拍，又要在一定时间内完成拍摄计划，大学生电视台的设备根本无法满足拍摄需求，常常是今天拍了，可能明天有的剧组就“揭不开锅了”。剧组人员每天晚上睡觉前，都在担心明天会不会缺机器，去哪能借到。

此外，《再见黑夜》剧组还面临灯管设备短缺的问题。该片全是夜戏，可学生们对灯光却一无所知。因为资金有限，没办法买现成的打灯工具，学生们就DIY，买车灯配电瓶，用台里坏了的话筒做支架，靠线和胶带固定。“虽然看着很山寨，但还挺实用的。”《再见黑夜》的导演赵浩同学笑着说。

摄像机短缺还可以靠缝缝补补的方法来解决，可演员们没“档期”就让他们很上火。因为都是学生，要上课，只能利用也许时间来拍摄。有的拍摄地离学校远，往返就特别麻烦。最后，导演们说服成员们牺牲午觉，利用各种边角时间拍摄，终于三部微电影完成了前期的拍摄工作。

目前，三部电影正在后期制作中，将于6月下旬在央视网首映。学生们希望，这几部由他们自主创作的系列微电影能得到大家的关注和认可。

电子居住证是什么东西？ 取代暂住证，免费办理终生使用

7日，烟台市政法系统有关人士告诉记者，柞村镇将会试点建立暂住流动人口“电子居住证”系统，流动人口不需要再办理暂住证，而是要去领取电子居住证。

根据规划，电子居住证免费办理，终生使用。卡面印有持卡人姓名、身份证号码、照片等基本识别信息；卡片内放置芯片，存储流动人口的基本信息，通过专

用读卡器可以对电子居住证进行识别。

流动人口还可以自愿选择专用手机卡，该卡开通定位功能，并与电子居住证绑定。据了解，专用手机卡可能会有话费优

惠，以保证长期使用。

7日下午，记者致电莱州市柞村镇派出所了解到，他们已经接到了通知，将在近期实施这项新的流动人口管理政策。

使用电子居住证有哪些便利？

电子居住证与暂住证有什么不同？烟台市政法委有关人士说，推行电子居住证后，外来人口将享受到最基本的公共服务，使他们在子女入学、医疗、就业失业等方面与当地户籍人口基本相同的

市民待遇，消除歧视感。

在莱州市柞村镇，计划推出的电子居住证将开通医疗住院、子女入学、工伤保险等服务，已经办证人员在办理相关事项时，只需出示并验证本人电子居住证，即可享受相

同城同待遇，消除歧视感

关福利待遇。莱州市还将进一步拓展电子居住证的使用功能和覆盖面，逐步实现全市通用。

相关部门还专门设计了暂住流动人口信息管理平台，他们会定期向流动人口发布和提供法

律法规政策、法律咨询、企业用工信息、非法用工举报、劳动保障信息、电子居住证预约办理等。

其中，普法信息、招工信息、优惠政策信息等，将通过手机短信的方式发给每名办证人员。

怎样保障个人信息安全？ 四项安全措施保障数据安全

电子居住证系统的数据安全吗？这个系统存储了暂住流动人口基本信息和其他重要信息，一旦外泄将对许多人的生活产生影响。

烟台市政法委有关人士说，市民完全不需要为此担心，该系统将采取验证码验证、动态码验证、前台与后台分离操作、分级授权管理

四项安全保密措施，并由公安部门安排专人保密管理。

根据试点政策，当地教育、医疗、劳动保障、计划生育等职能部

门将根据授权，登录数据库查看、更新、使用权限内的相关信息，既能保证信息数据安全，又能推动社会管理效率提升。

延伸阅读

烟台计划全市推行“一证通”

“柞村镇的试点结果将对烟台市户籍管理政策产生较大影响。”烟台市政法委有关人士说，如果此次试点成功，首先会在莱州市推行，而烟台市的户籍政策也会受此影响。

今年2月29日，烟台市政法委召开了全市政法工作

会议。会上明确今年全市政法综治工作的总体思路，其中提到烟台今年要重点推进社会管理创新方面，要在全市范围内大力推行流动人口“一证通”制度，有条件的地方探索推行流动人口居住管理、公共服务和社会保

障纳入居住证制度，使他们尽快享受到最基本的公共服务。

目前烟台市约有流动人口50多万。记者了解到，把流动人口视为当地人，那么就要通过提高公共服务水平，让他们享受与本地人同等的待遇，用

居住证取代之前的暂住证，就是向这个目标迈出了重要一步。

所谓“一证通”，即在全市范围内推行居住证制度，取代暂住证制度，以居住证登记和居住证为载体，以全市流动人口为对象，以不断拓展服务内容，

吸引流动人口主动登记办证为基础，逐步将流动人口居住管理、公共服务和社会保障纳入居住登记和居住证制度，使外来人口享受到子女入学、医疗、就业失业等与当地户籍人口基本相同的市民待遇，消除歧视感。

齐鲁晚报·今日烟台

招贤纳士

发行中心

一线管理岗位：发行分站长 10 名。

岗位要求：年龄25周岁-45周岁，中专以上学历，两年以上工作经验，熟悉报纸发行流程、具有良好的市场开拓能力、懂管理、有良好的团队精神和执行力。

高级管理岗位：1.发行部业务经理 6 名

岗位要求：年龄25周岁至35周岁，本科以上学历两年以上工作经验，有市场营销经验、具备较强的实践能力和沟通能力。

2.高级主管 2 名

岗位要求：五年以上工作经验，对报纸发行工作有独到见解，具备良好的策划、组织、领导能力。

以上岗位工作地点在烟台，条件特别优秀者可适当放宽要求。

报名电话：13685352049 0535-6905580 王部长

广告中心

招聘：经济专刊部 编辑记者：6 名

岗位要求：全日制本科以上学历，不限专业；

热爱媒体事业，具备一定营销技能；

具备市场开拓能力，勇于挑战新领域；

具有较强的文字功底，有责任心、执行力。

报名电话：0535-6602657

请将简历以“姓名-应聘岗位”形式

发至邮箱：JRYT001@163.com

